	ÉCOLE PRIMAIRE de CORBENAY



Procès-verbal du conseil d’école du mardi 18 octobre 2022
Présents :  

 Municipalité : Mme Monique DEVOILLE, adjointe aux affaires scolaires

 Enseignantes :  Mme K. AFONSO, directrice de l’école primaire et ses collègues Mmes A. BREYSSE, A. JACOT, P. SIRVEAUX, L. TINNES et C. VINCENT.
 Parents Elus : Mmes Gaëlle BOLTZ, Sandra MARROT et Manon REMERY.
M. Marc DOILLON
● DDEN : Laurent GARRET
Excusés : Mme Pascale CLAUDEL, IEN, Mme Mireille SIMON, directrice de l'accueil périscolaire, M. Gabriel HAMANN, maire de Corbenay, Mme Patricia ROTH, psychologue scolaire, Mme Esther JODRY, enseignante spécialisée, Mme Aurélie JACQUET, enseignante, M. Sébastien DOERFLINGER et Mmes Lys-Amanda PERRY et Lise GRAU, représentants de parents d’élèves.
 I – Résultats des élections de représentants de parents d’élèves

               Les élections se sont déroulées durant la semaine du 03 au 07 octobre 2022 (par correspondance uniquement).

· 116 votants sur 153 électeurs 

· 14 bulletins nuls 

· Taux de participation : 74,51% (75,82% en 2021)

· Tous les représentants de la liste sont élus.

Titulaires





Suppléants
      BOLTZ Gaëlle




DOERFLINGER Sébastien





      DOILLON Marc 




PERRY Lys-Amanda

      GRAU Lise

      MARROT Sandra

REMERY Manon

II -   Effectifs à la rentrée et organisation pédagogique

                 1-Personnel
Le personnel de l’école est stable. Peu de changements dans l’équipe éducative ont eu lieu cette année scolaire.

On notera l’arrivée de Mme Aurélie JACQUET, enseignante assurant le quart de décharge de Mme AFONSO le mardi dans la classe de CP/CE1 et de Mme Corinne VINCENT assurant le complément de Mme Anna BREYSSE le lundi et mardi dans la classe de PS/MS.

 Mme Rasima SULJIC conserve son poste de titulaire remplaçante rattachée à l’école.
Mme Blandine PRETOT, ATSEM, et Mme Mélanie REUTER, agent technique, assistent les enseignantes de l’école maternelle.

Madame Sylvie HADEY assure le ménage du bâtiment primaire. Mme Isabelle RICARDO est chargée du transport communal.

2. Effectifs :
 14 PS et 6 MS                                   - Mmes Breysse Anna et Vincent Corinne
10 GS et 9 MS                                   - Mme Sirveaux Patricia

9 CP et 14 CE1                                  - Mmes Afonso Karine et Jacquet Aurélie
14 CE2 et 8 CM1                               - Mme Jacot Amandine

     8 CM1 et 13 CM2                             - Mme Tinnès Laurence

Soit à ce jour un total de 105 élèves.
2. Protocole sanitaire :
Au regard de la situation sanitaire et sur la recommandation des autorités sanitaires, le niveau socle est retenu depuis la rentrée scolaire 2022 dans tous les établissements.

L’application des gestes barrières est recommandée :

- se laver les mains régulièrement

- tousser ou éternuer dans son coude ou dans un mouchoir

- se moucher dans un mouchoir à usage uniquement- saluer sans se serrer la main et arrêter les embrassades

- aérer le plus souvent possible les pièces (10 minutes/heure)

La désinfection des surfaces les plus touchées par les élèves s’effectue une fois par jour.

Des boîtiers (capteurs CO2) ont été installés dans chaque bâtiment de l’école afin de contrôler le niveau de CO2 dans les classes (boîtiers itinérants). La mesure de la concentration en CO2 à l’aide de capteurs permet d’évaluer facilement le niveau de renouvellement d’air.

3. Réunions de rentrée 
     Les réunions de rentrée ont été décalées dans le temps pour permettre aux parents ayant des enfants dans différentes classes d'assister aux réunions les concernant. 

· Mardi 06/09 : MS/GS

· Vendredi 09/09 : CE2/CM1

· Mardi 13/09 : CP/CE1

· Jeudi 15/09 : PS/MS, CM1/CM2

III -   Evaluations nationales CP-CE1


Les élèves de CP et de CE1 ont été évalués en français et en mathématiques (3 séquences en français et 2 en mathématiques) durant une période déterminée au niveau national (du 12 au 23 septembre 2022). Ces évaluations nationales permettent de donner des repères aux enseignants pour aider les élèves à progresser (mettre en place des dispositifs et méthodes pédagogiques efficaces pour soutenir les élèves).

 Mme Afonso, enseignante de CP/CE1, a reçu individuellement les parents des élèves pour la communication des résultats.

IV -    Plan de continuité pédagogique
Il s’agit de s’assurer de la bonne continuité du service d’éducation (maintenir le lien, partager des contenus pédagogiques, accompagner les parents pour le suivi du travail des élèves). 

Cette continuité pédagogique sera activée en cas de fermeture ponctuelle et temporaire d’école. 

La directrice a recueilli, dès la rentrée, une adresse mail valide pour chaque famille.

Le plan de continuité pédagogique n’a pas vocation à être enclenché pour convenance personnelle (départ en vacances hors période scolaire, absences non justifiées).

V – RASED et médecine scolaire

     Le R.A.S.E.D. (Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) dont les bureaux sont dans les locaux de l’école du Chanois, est constitué d’une psychologue scolaire, Mme Patricia ROTH et d’une enseignante spécialisée à dominante pédagogique, Mme Esther JODRY. 

Les interventions du Réseau se font sur demande des enseignants (parfois des parents) et avec l’autorisation et la collaboration de la famille de l’enfant. L’enseignant renseigne alors une fiche de demande d’aide qui sera analysée en synthèse par les membres du réseau.

Le RASED couvre plusieurs écoles : les 3 écoles de Saint Loup, Magnoncourt, Corbenay, Fontaine (maternelle et élémentaire), Aillevillers (maternelle et élémentaire) et Fougerolles. Cela correspond à 850 élèves environ (dont 2 ULIS, une à l’école du Chanois et une à Fougerolles).

La psychologue scolaire, en concertation avec les parents :

- réalise les investigations psychologiques nécessaires à l’analyse des difficultés et au choix des formes d’aides adaptées.

- peut organiser des entretiens avec les enfants en vue de favoriser l’émergence du désir d’apprendre, de s’investir dans la scolarité, de dépasser une souffrance psycho-affective

- participe à l’élaboration des projets personnalisés de scolarisation (PPS), des projets d’accompagnement personnalisés (PAP), assiste aux réunions concernant les élèves en difficulté.

L’enseignant spécialisé peut intervenir lorsque l’élève, malgré les différentes aides apportées par l’enseignant de la classe, ne parvient pas à surmonter les difficultés de l’apprentissage, pour amener ce dernier à :

- dépasser les difficultés persistantes éprouvées dans les apprentissages.

- donner du sens aux apprentissages.

- prendre conscience et maîtriser des attitudes, des méthodes de travail.

- conceptualiser, faire des liens, prendre conscience des stratégies, des procédures.

- mobiliser l’attention, développer la concentration, la mémoire.

- reconsidérer le statut de l’erreur, prendre conscience de ses progrès, restaurer la confiance et l’estime de soi.

- s’appuyer sur ses réussites pour restaurer l’envie d’apprendre.

A ce jour, 4 élèves de l’école de Corbenay ont fait l’objet de demandes d’aide au RASED. Il est prévu que Mme JODRY commence des suivis après les vacances d’automne pour 3 d’entre eux.

Monsieur Laurent GARRET prend la parole pour éclaircir un point important concernant les RASED. La charge de financement des RASED (frais de bureau, achats de tests) auparavant assumée par le département a été transférée aux communes des secteurs d’intervention des RASED. En ce qui concerne le RASED de Saint Loup, la commune de Saint Loup a assumé, dans un premier temps, l’intégralité de la dépense. Les mairies des autres villages dont les écoles dépendent du RASED de Saint Loup ont été destinataires d’un courrier leur expliquant le changement de prise en charge des frais. La somme de 1,80 euro/élève pourrait être versée à la coopérative de l’école du Chanois (où siège le RASED) afin de couvrir les frais désignés ci-dessus. Mme DEVOILLE va remonter l’information auprès de M. le Maire et du conseil municipal.

Des PPRE (Plans Personnalisés de Réussite Educative) sont ou seront mis en place durant cette année scolaire afin de remédier aux difficultés passagères des élèves détectées lors des différentes évaluations.

Le poste de médecin scolaire de notre secteur n’est toujours pas pourvu cette année. Notre école est donc en secteur découvert et doit se tourner vers l’infirmière scolaire de secteur (collège de Fougerolles, Mme DOR-CAZAUTETS). 

VI – Le DDEN, mission et fonctions


  Les DDEN sont des bénévoles et sont de moins en moins nombreux sur le département (70 actuellement contre 200 en 2000).

C’est une fonction officielle : ils sont nommés pour 4 ans par le Directeur Académique des Services de l’Education Nationale. Ils sont membres de droit dans les conseils où ils interviennent.
Ils sont indépendants et apportent un regard extérieur sur l’école.

Trois principes guident l’action des DDEN :

· L’égalité dans l’accès au savoir

· La gratuité de l’école

· La laïcité

Dans notre secteur, pour 10 écoles, 2 DDEN sont présents (M. Laurent GARRET et Mme Martine GEORGES).

Initialement, le DDEN se penchait plutôt sur les problèmes de sécurités (intérieure et extérieure).

Actuellement, il a plutôt une action de médiation entre les municipalités et les directions d’école, toujours dans l’intérêt des enfants.

VII - Périscolaire
Depuis le 01 septembre 2022, la Communauté de Communes de la Haute Comté a confié l’organisation et la gestion de ses accueils périscolaires et extrascolaires à l’Association des Francas de Haute-Saône dans le cadre d’un marché public de services.

L’accueil périscolaire est ouvert aux enfants scolarisés à l’école de Corbenay et l’extrascolaire à tous les enfants de 3 à 12 ans.

Actuellement, le centre accueille jusqu’à 13 enfants le matin, 45 le midi, 17 le soir et 17 les mercredis.

L’équipe est composée de la directrice Mireille SIMON et de deux animateurs Hervé MARCHAL et Julie LOUBIN. Une animatrice viendra prochainement en renfort les midis.

L’accueil est ouvert en temps périscolaire de 7h30 à 8h30, de 11h30 à 13h15 et de 16h15 à 18h30. Les mercredis et les vacances, les horaires sont les suivants : 7h30 à 18h30.

Les vacances de juillet et août se font à Fontaine-les-Luxeuil.

Les repas sont commandés auprès de la cuisine d’Uzel à Villersexel. Les menus sont affichés sur la porte d’entrée.

Pour toute inscription, chaque famille remplira une fiche de renseignements par enfant et fournira les pièces demandées qui devront être rendues à la directrice des Francas. Ce dossier est obligatoire et doit être complet. Dès réception du dossier, le secrétariat envoie des codes d’accès aux familles afin de se connecter au portail famille. Le portail famille permet aux parents de gérer en ligne toutes les démarches quotidiennes liées aux inscriptions de leur enfant :

- gestion des inscriptions

- création et mise à jour des informations de la famille

- gestion des factures (consultation et paiement en CB)

- messagerie instantanée pour communiquer avec les services administratifs

Les factures peuvent aussi être réglées par virement bancaire, par chèque, espèces, CESU auprès de la directrice.

Dorénavant, toute inscription et annulation se fera par la famille par le biais du portail famille dans un délai de 2 jours ouvrés (hors week-end) avant 12h00, précédant l’accueil de l’enfant. Si vous êtes hors délai, veuillez contacter la directrice.

En dessous de 48 heures, toute absence sera facturée et sera due, même si un justificatif médical est fourni.
Si votre enfant est malade, vous devez prévenir la directrice de l’accueil impérativement avant 8h30 le jour même par écrit (mail ou SMS).

Les activités et sorties sont réalisées selon un thème choisi par période. Les tracts sont envoyés par mail aux familles.

Les anniversaires peuvent aussi être fêtés les mercredis après-midi au tarif de 32 euros pour les moins de 6 ans et 40 euros pour les plus de 6 ans.

VIII -    Vote du règlement intérieur

Le règlement intérieur, s'appuyant sur le règlement départemental, est lu à haute voix. Il est approuvé par le Conseil d'Ecole. Il sera proposé à l'approbation de Madame Claudel, inspectrice de l'Education Nationale, et sera envoyé par mail aux familles.


Le règlement intérieur est approuvé à l’unanimité par les membres du conseil d’école.

IX -    Sécurité dans l’établissement

· Risque incendie : chaque établissement doit procéder à 3 exercices d'évacuation par an. Le premier exercice afin d'entraîner tous les occupants à bien réagir et connaître les consignes à respecter a eu lieu mardi 27 septembre 2022 au cours de la matinée pour tous les élèves de l’école (déclenchement de l’alarme en 2 temps pour les 2 bâtiments).

                   Les évacuations se sont faites assez rapidement, dans le calme.

· PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité) : les PPMS permettent aux établissements de se préparer et de gérer une situation d’événement majeur de la manière la plus appropriée afin d’en limiter les conséquences. Cette démarche a pour objectif d’assurer la sauvegarde de toutes les personnes présentes en attendant l’arrivée des secours extérieurs ou le retour à une situation normale.

Les PPMS sont élaborés par le personnel de l’école et sont envoyés pour validation à Mme Nadine LOUIS, conseillère départementale de prévention.

Les PPMS de l’école sont annuellement réactualisés. Ils présentent les missions de chaque membre du personnel de l’école ainsi que les zones de confinement. La répartition des rôles de chacun a été définie en conseil des maîtres et consignée dans les PPMS.

Les exercices sont activés par la directrice d’école (PPMS Risques Majeurs) ou lorsque celle-ci est prévenue par les autorités (PPMS Attentat Intrusion, exercice académique)

Consignes à appliquer dès le déclenchement de l’alerte de confinement :

- Activation de la cellule de crise et des missions assignées à chacun.

- Mise en sûreté des élèves dans les zones de confinement selon le protocole défini, dans le calme, le plus rapidement possible

- S’assurer de la présence de tous les élèves de la classe

- Rassurer les élèves

A noter
- matériel mallette à revoir (bouteille d’eau, radio et piles)

- problème du déclenchement de l’alarme sur les 2 sites

Risques majeurs : Un exercice d'entraînement est prévu au cours du deuxième trimestre (mars/avril).

Vigilance attentat : il sera effectué au cours de la deuxième période, sous la forme d’un exercice académique (décembre 2022, date exacte communiquée ultérieurement).

Nous rappelons que les portes des bâtiments sont fermées à clé dès 8h30 et 13h15. Pendant les heures scolaires, toute personne désirant entrer doit se présenter à la porte de l'école maternelle.
Les enfants qui arrivent en retard doivent être accompagnés par un parent jusqu'à la porte de la classe.

X -   Activités sportives

 
Les enseignantes ont fait le choix encore cette année de ne pas s’affilier à l’USEP. L’école mènera des actions ponctuelles sur site (randonnée, cross, rencontres inter-classes ...)

La randonnée aura lieu le jeudi 20 octobre 2022 avec un parcours de 7,5 kms jusqu’au parcours santé de Corbenay pour les plus grands l'après-midi et le vendredi 21 octobre 2022 au matin pour les classes de cycle 1 (parcours dans le village pour les 2 classes de petits)    

Les enseignantes de l’école élémentaire ont accès à la salle Tenlor tous les vendredis de 13h30 à 15h30 lorsque les conditions climatiques ne permettent pas de mener les séances d’EPS à l’extérieur. Un créneau leur sera également réservé le mardi de 13h30 à 14h30 de janvier à avril.   
          
      Piscine :

-   les élèves de CE2-CM1 et CM1/CM2 ont repris les séances piscine le mardi 20 septembre pour un cycle de 10 séances. 

-   les élèves de GS et CP-CE1 bénéficieront d’un cycle de 16 séances du lundi 30 janvier au lundi 26 juin 2023.

      Les enseignantes remercient les parents qui se sont portés volontaires pour accompagner les classes lors de ces sorties. 

      Une session de formation pour les personnes désireuses de passer l’agrément était prévue le mercredi 28 septembre mais n’a pas pu avoir lieu (pour des raisons techniques) à la piscine municipale de Luxeuil-les-Bains. 

      Nous rappelons que la natation est une activité obligatoire et que c’est une grande chance pour les élèves de pouvoir se la voir proposer grâce au financement de la commune.  

      Le décret du 28/02/2022 remplace l’attestation Savoir nager par une Attestation du Savoir Nager en Sécurité (ASNS) délivrée dans le cadre scolaire. L’ASNS repose sur la réalisation d’un parcours aquatique d’une distance de 50 mètres environ, sans reprise d’appui, et de la preuve de connaissances et d’attitudes liées à la sécurité aquatique. Elle valide un niveau de compétence permettant d’évoluer en sécurité dans un établissement de bains ou un espace surveillé (piscine, plan d’eau calme à pente douce).

A l’école primaire, l’ASNS est validée par un professeur des écoles en collaboration avec un professionnel qualifié.


XI -    Activités éducatives et culturelles

Dans le cadre de l'horaire hebdomadaire de langue vivante (1h30), les enseignantes de CE2/CM1 et CM1/CM2 ont mis en place un échange depuis le début de l'année scolaire. Tous les élèves de ces 2 classes bénéficient de 45 minutes d'enseignement de l'allemand assuré par Mme Jacot et de 45 minutes d'enseignement de l'anglais assuré par Mme Tinnès.

Cette année scolaire, les enseignantes ont fait le choix de s’inscrire aux séances scolaires du dispositif Ecole et Cinéma. Les classes assisteront dans l'année scolaire à 2 ou 3 séances sur des films proposés en début d'année scolaire. Pour le premier trimestre, une séance est prévue le vendredi 09 décembre (après-midi) pour les classes de cycles 2 et 3 (Tout en haut du monde) et une autre le lundi 16 janvier (matin) pour les 2 classes de cycle 1 (A table).

La classe de CP/CE1 a bénéficié d’une animation proposée par la Maison de la Nature des Vosges Saônoises et intitulée Ecureuil et compagnie. Trois interventions ont eu lieu en classe et en forêt avec une histoire qui a servi de fil conducteur lors des 3 séances. Les élèves ont été amenés à découvrir le lieu de vie de l’écureuil, son mode de vie, son régime alimentaire.

Les classes de MS/GS et CP/CE1 se sont également inscrites auprès de la Maison de la Nature en partenariat avec le Sytevom pour une animation sur La vie des déchets (en attente de validation).

Vendredi 23 septembre, afin de sensibiliser les élèves à la protection de leur environnement, toutes les classes ont participé à l’opération Nettoyons la nature avec un kit de fournitures (gants épais, chasubles, sacs poubelles, banderole) fourni par le centre Leclerc de Lure.

Le mur de la laïcité et du souvenir, mis en place dans les locaux de l’école élémentaire, continuera d’être étoffé tout au long de l’année scolaire par les 3 classes de l’école élémentaire.

Les élèves de la classe de CM1/CM2 participeront à un projet autour de la forêt. En collaboration avec la commune et des représentants de l’ONF, ils projettent la création d’un sentier pédagogique dans une parcelle qui leur a été dédiée dans la forêt communale de Corbenay (parcelle 31).

Les élèves se sont déjà rendus sur place pour découvrir le lieu. Ils participeront le mardi 15 novembre au matin à l’inauguration.
L’école de Corbenay a été désignée pour recevoir une Résidence Territoriale d’Artistes au cours de l’année scolaire 2022/2023. Ce projet, en collaboration avec la compagnie Le Collectif du Chaperon Rouge, proposera à tous les élèves de l’école un travail autour de la voix et du mouvement, prenant comme support les animaux et leurs bruitages : chansons, imitations de leurs cris, passages dansés.

Le chat et les 2 moineaux, fable de La Fontaine, servira de trame narrative au spectacle qui sera présenté par tous les élèves le 26 mai 2023 (après-midi) à la salle polyvalente de Corbenay.

Durant toute l’année scolaire, les différentes classes de l’école mèneront un travail autour du thème de l’arbre (travail artistique, scientifique …). Ce travail se conclura par une exposition présentée aux familles et aux différents partenaires de l’école dans le courant du mois de juin 2023.

L’école est en pourparlers avec le Sytevom pour la mise en place de containers pour la collecte des papiers/cartons. 

XII – Bilan financier
Le crédit de fonctionnement du budget 2021 est de 57 euros/élève sur la base de 105 élèves, ce qui fait un total de 5985 euros. La subvention municipale accordée à l'Association Les p'tits loups est de 4300 euros.
        Le bilan des dépenses effectuées sur le budget municipal et le bilan financier de l'Association sont présentés aux membres du Conseil d'Ecole par Karine AFONSO et Laurence TINNES, trésorière de l’association.
XIII – Questions diverses

Mme AFONSO demande à Mme DEVOILLE si le chemin d’accès à la classe de Mme SIRVEAUX sera refait prochainement. Une étude est en cours avec utilisation d’un nouveau matériel.
La structure de jeux de l’école maternelle est en commande.

Nous remercions les employés communaux qui se rendent toujours disponibles. 

  Nous renouvelons nos remerciements à la municipalité pour son écoute et son implication.

La séance est levée à 19h15.    

   La directrice


              La secrétaire de séance
                                                                

  K. AFONSO



         P. SIRVEAUX                    



